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ДОСЛІДЖЕННЯ ВІТЧИЗНЯНОГО РИНКУ 
АНТИДЕПРЕСАНТІВ 

Любенок А.О., Зарічна Т.П. 
Запорізький державний медико-фармацевтичний університет 

alinalyubenok@gmail.com 
 

Психічне здоров’я є невід’ємною складовою загального благополуччя 
людини. У сучасних умовах швидкого темпу життя, постійного стресу, 
соціальної напруги, воєнних дій та економічної нестабільності кількість осіб, 
які страждають на психічні розлади, невпинно зростає. 

Актуальним є своєчасне та якісне забезпечення певних груп населення 
відповідними лікарськими засобами. 

Метою роботи стало: дослідження вітчизняного ринку антидепресантів. 
Матеріали та методи. У роботи використано дані офіційних інформаційних 

сайтів: Державний реєстр лікарських засобів України (АТС-група N06A 
«Антидепресанти») [1], ДУ «Центр громадського здоров’я Міністерства 
охорони здоров’я України» [2], Компендіум-онлайн [3], інтернет-сайти 
аптечних мереж [4]. Дослідження виконували з використанням системно-
аналітичного, порівняльного та математико-статистичного методів аналізу. 

Результати дослідження. Встановлено, що на території України в обігу 
знаходиться 199 найменувань ліків зазначеної дії, із яких 72 (36,2%) —
оригінальні препарати і 127 (63,8%) — генериків. Асортимент даної групи 
лікарських засобів представлений переважно таблетками — 141 (70,9%), 
капсулами — 52 (26,1%), розчинами — 6 (3,0%). 

Аналіз фірмової структури досліджуваного сегменту ринку показав, що 
36,7% зазначених лікарських засобів виробляють на території України, а 63,3% 
— надходять із закордону з 20 країн від 35 іноземних фармацевтичних 
компаній. 

Серед 13 українських компаній лідерами є Товариство з Обмеженою 
Відповідальністю «Корпорація Здоров’я» (20 найменувань, що складає 27,4% 
від вітчизняних виробників), Товариство з Обмеженою Відповідальністю 
«Асіно Україна» (11 найменувань (15,1%)). 

Лідерами серед іноземних виробників є фармацевтичні компанії з Індії, які 
надають на фармацевтичний ринок України 27 (21,4%) ліків антидепресивної 
дії та фармацевтичні компанії Словенії (відповідно 20 (15,9%)). 

Для визначення рівня конкуренції між виробниками препаратів-аналогів 
розрахували коефіцієнт напруженості Кvi за формулою: 

Кvi = (n-1)/n, 
де n − кількість всіх конкурентних аналогів фірм. 

При цьому, досліджувані лікарські препарати були згруповані за діючими 
речовинами на 22 групи згідно класифікації АТС. 
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Проаналізувавши отримані дані, можна зробити висновок, що найбільша 
конкуренція серед компаній, які виробляють есциталопрам (Кvi=0,95) та 
дулоксетин (Кvi=0,92). Також висока конкуренція серед виробників-аналогів 
сертраліну (Кvi=0,89), пароксетину (Кvi=0,86) та венфлаксину (Кvi=0,83). Не 
спостерігається конкуренція серед виробників іміпраміну, кломіпраміну, 
опіпрамолу, циталопраму, флувоксаміну, мілнаципрану, десвенфлаксину, 
вортіоксетину та бупропіону. 

Висновки. Досліджено та визначено особливості асортиментної та 
фірмової структури вітчизняного ринку антидепресантів. Розраховано рівень 
конкуренції між виробниками препаратів-аналогів лікарських засобів 
зазначеної дії. Дане дослідження буде продовжено. 

1. Державний реєстр лікарських засобів України. – URL: 
http://www.drlz.com.ua 

2. Центр громадського здоров’я МОЗ України. – URL: 
https://www.phc.org.ua 

3. Компендіум-онлайн. – URL: https://compendium.com.ua 
4. Офіційний сайт Tabletki.ua. – URL: https://www.tabletki.ua 
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